tranjero; esto Gltimo, que es la fuga de capitales-
al extranjero, ha sido también muy frecuente en el-

medio de algunos corruptos lideres Y politicos mexj
canos. :

A estos factores, que en dltima instancia, han

propiciado el estancamiento de nuestra economia, ha

que agregar el elevado ritmo del crecimiento pobla-:

cional que debe restarse del ritmo de crecimiento -
econdmico.

1.7.- Explicari. como los siguientes fendmenos han -

contribuido a la agudizacién de 1la crisis eco
némica del pais.

a) La Deuda Externa

b) La Devaluacién

c) El Dé&ficit Fiscal

=ehzele proesente trabajo.

culacibn entre ellos Y @ veces resulta dificil deci-
dias . crvalsh

a sido la causa y cual el efecto. Creemos

Eo5 ST T g e i -
- Lrmemente. que la: causa- comiin de todos esos fenbme--

¥y = =
0S5 econd

SEORIIACOS, sapdica; en une earfrori atTibuTbles s guiel

shr¥esponde: la. rectoria econdmicasen nIestro pafs, =
r

pués por razones histbdricas que no viene al caso se-
fialar, ha buscado soluciones politicas a problemas -

claramente de naturaleza econbmica.

La baja produccibén y la baja eficiencia en la-
produccidbn (productividad), aunado al incremento --
exagerado de la poblacibn, condujeron a nuestros go
biernos a intentar un aumento del ritmo de creéimieg
to econbmico que a largo plazo acarred consecuen --—
cias negativas: aumento de circulante, inflacidn, -
sobrevaluacién del peso mexicano apuntal&ndolo con-
créditos extranjeros, y por fltimo, al tener que --
afrontar la realidad, sobrevinc la necesaria deva -
luacibn, cuya Gnica consecuencia directa fue el in-
cremento de nuestra deuda externa, sin que nos hicie
ra m&s competitivos en el mercado internacional, en
virtud de que nuestra baja produccibn y productivi-
dad no ha permitido bajar los costos de nuestros --

productos.

Para resolver realmente el problema econfmico-
por el que México atraviesa, debemos buscar solucio
nes de cardcter econbmico, no politico; para ello, -
lo primero que tiene que hacer nuestro gobierno co-
mo rector de nuestra economia, es afrontar la reali

dad y no autoenganarse y tratar de engafiar al pue -
blo.




Para que el precio de un producto pueda ser cg

petitivo en el Mercado Internacional, lo mis impor.

tante es producir mds y con mayor eficiencia (prody
tividad) . Como nuestra deuda exterior se tiene que.

pagar con divisas extranjeras, sobre todo délares,

Pues nuestra moneda no es aceptada para dichos pa -
gos, la finica solucibn es incrementar nuestra exXpor-
tacibn y para ello requerimos tener superivit de

nuestros productos exportables.

C).- El Déficit Piscdl e

Nuestro Gobierno se ha constituido no solg
eén rector de la economia nacional,

grande empleador de la nacidn.

Sino en el mis --

mentado el nfimero de Secretarias de Estado y de Ser-

vidores Pfblicos (burbcratas). Por otra parte han in

ventado las inversiones PGiblicas en renglones de la-

produccién de bienes Y servicios que antes estaban -

en manos de particulares. Si a esto agregamos que no

hemos podido mejorar la Productividad, esto es, la -

eficiencia de nuestro trabajo, por lo mismo ha aumen

tado la cantidad de dinero del Presupuesto que en --

iorma de subsidios se aplica al sosten de aquellas -

empresas pliblicas que han trabajado con nfimeros ro -
jos fcon pérdidas).

Todo 1o anterior, aumento de Secretarias, de --

personal,_de nuevas Sreas de inversiones PGblicas, §
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Por una parte ha au -

sobre todo, la falta de eficiencia con que se traba—”
ja tanto en empresas privadas como pGblicas. Han si-

do factores determinantes del aumento del Déficit —--

Fiscal.

INGRESOS::

EGRESOS MAS INTERESES, Y por consecuencia ha --
contribuido a la agudizaci6n de la crisis de nuestro

pais.

El alto costo de la produccibn en Mé&xico se de-
be tambié&n a otro factor: el alto costo de los inte-
reses que hay que pagar por los créditos obtenido?——
en nuestro pafs. Al finalizar 1977, se pagaba al in-
versionista de financiera el altisimo porcentaje de-
17.5% anual, mis tarde se incrementd hasta con el —-
96% anual. Por esta razbn el costo financiero del ca
pital ha llegado a fluctuar entre el 108 y llS%l—Tm
anual, ¢Qué utilidades deber& obtener el que recibib
un crédito por el gue tiene que pagar el 108 al 115%

anual.

1.8.- Enunciard las preceptivas econfmicas del pais-
de acuerdo a la situacibn actual.
Para poder salir de la crisis, el gobierno —-—-

3 i : naraddji
tiene que enfrentarse a situacilones a veces Dna J1
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cas. Por una parte, tiene que manejar su presupues-

to con austeridad y por la otra tiene que generar -
mis empleos.

En su debida oportunidad mencionamos que la --
planta productiva era manejada por los sectores pi-
blico y privado, por lo gue, son en estos en quie -
nes recae el peso enorme del resto de la paradoja -

antes dicha. El gravisimo problema que tiene el ac-

tual gobierno es gue se inici6 con un pasivo enorme

Y Per lo mismo con dificultades para obtener finan-
ciamiento del exterior bPara promover el desarrollo-
econfmico, incrementando la planta productiva. La -

renegociacidn de la deuda, aunque s6lo. sea el dife-—

rimiento del pago. a futuro, le permitirs a nuestro-

gobierno un respir Pero no le soluciona el proble

frlas
1y

gobierno de generar mas
contradictoria al poner en marcha-

ejemplo, la instalacidn de una-

llizando el carbén como energéti
€O primero, en un lugar en donde se requerird la

portacidn de dicho producto del hermano pais de Co-
lombia. De esta manera nuestro pais estari pagando-
con divisas extranjeras a trabajadores colombianos.
Comc no tenemos barcos ara transportar el carbbn, -

que pagari@- otro.pals extranjerc - aor di--

cho servicio, y para colmo, como los puertos colomlw
pianos que se usardn se encuentran del lado opuesto-
de la costa en donde pensamos instalar la planta, --
tendremos que pagar el peaje correspondiente pafa =
cruzar el Canal de Panamd. Gracias a este ingenioso-
plan, nuestro pais consigue los siguientes efe?tos =
negativos: a).- No crea los empleos para los mineros
mexicanos de la industria del carbbn; b).- Tendrd --
una fuga de divisas para pagar el carbén, el trans -
porte y el servicio del peaje; c¢).- Aumentar& nues -
tra dependencia del exterior y por lo mismo estare.—
mos sujetos a las fluctuaciones de precio internacio
nal que tengan los productos y servicios que estamos
adquiriendo; d) .- Aumentard considerablemente el pre

cio de la generacibn de Kilowatt-Hora. ¢Porqué no es

tablecer la planta de energia eléctrica en algln lu-
gar que exista el carbbn que se requerird para su --
funcionamiento?. Es mis féacil y muchisimo més econé—
mico transportar el fluido eléctrico, generariamos -
empleocs para mexicanos, dependeriamos de_nuestra pro
duccidn del carbbn, no tendriamos fugas de divisas,-
de las que ya hemos hablado, y nos saldria mds bara-

to el Kilowatt-hora.

El ejemplo anterior, nos sirve para reafirmar -

que los problemas econdmicos no deben tener solucio-
nes politicas, y que la sbla ineficiencia en la pla-
36893
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nacién de las inversiones, constituye una forma de-

defraudar al pais.

Repetiremos lo que antes habfamos dicho:

a) .~ Sujetarnos a un régimen de austeridad.
b) .- Evitar caer en la deshonestidad (tanto co-
rrupcién como ineficiencia); vy
c) .~ Actuar solidariamente ante el reto de 1la -
crisis, de tal manera que los sectores pi-
blico y privado recuerden que las inversig \ D kD I
nes deben hacerse en nuestro pais, puesto- §
que ese capital es producto del trabajo -- SISTEMA POLITICO MEXICANO
del pueblo mexicano, y los trabajadores --
que debemos trabajar con m&s eficiencia a-
fin de que nos permita tenér un superdvit-

en nuestra produccién.

La tarea no es f4cil, pero tampoco debemos desa

nimarnos.




